

विषय सूची

1. परिशिष्ट

परिशिष्ट सं०	विवरण
1.	<u>क्षेत्रीय प्राधिकारी और उनके क्षेत्राधिकार की सूची</u>
1क.	<u>क्षेत्रीय प्राधिकारियों का क्षेत्राधिकार और रत्न एवं आभूषण निर्यात संवर्धन योजनाओं के प्रयोजन हेतु नामित एजेन्सियों की सूची</u>
2.	<u>निर्यात संवर्धन परिषदों/पण्य बोर्ड/निर्यात विकास प्राधिकारियों की सूची</u>
3.	<u>आवेदन शुल्क के लिए भुगतान प्राप्त करने के लिए प्राधिकृत सैन्ट्रल बैंक ऑफ इण्डिया की शाखाओं की सूची</u>
4क.	<u>जीएसपी प्रमाणन जारी करने के लिए प्राधिकृत एजेन्सियों की सूची</u>
4ख.	<u>साप्टा और एशिया पसिफिक व्यापार समझौता (आप्टा) हेतु उदगम प्रमाण पत्र जारी करने के लिए प्राधिकृत एजेन्सियों की सूची</u>
4ग.	<u>उदगम प्रमाण-पत्र-गैर वरीयता, जारी करने के लिए प्राधिकृत एजेन्सियों की सूची</u>
4घ.	<u>व्यापार प्राथमिकताओं की विश्वव्यापी व्यवस्था (जीएसटीपी) तथा भारत-श्रीलंका मुक्त व्यापार समझौता (आईएसएल एफ टी ए) के प्रमाणपत्र को जारी करने वाली प्राधिकृत एजेन्सियों की सूची ।</u>
5.	<u>निरीक्षण एवं प्रमाणन एजेन्सियों की सूची</u>
5क.	<u>मैटल स्क्रेप के लिए प्रि-शिपमेंट जाँच एजेन्सी के रूप में मान्यता के लिए आवेदन</u>

5ख.	<u>प्रि - शिपमेंट निरीक्षण प्रमाण - पत्र</u>
6.	<u>डब्ल्यू एच ओ - जी एम पी; एचएसीसीपी और एसईआई/सीएमएम स्तर 2 और इससे अधिक प्रमाणन एजेन्सियों की सूची</u>
7.	<u>निर्यात विशिष्टता के कस्बों की सूची</u>
8.	<u>कृषि निर्यात क्षेत्र</u>
9.	<u>देशों की सूची, जिन्हें निर्यात करने पर स्तर प्रमाण पत्र की मंजूरी के लिए दुगुनी वरीयता दी जाएगी।</u>
10.	<u>जी ए टी टी के अनुसार सेवाओं की सूची</u>
11.	<u>निर्यातों के लिए मूल्य संवर्धन मानदण्ड जिनके लिए भुगतान मुक्त रूप से परिवर्तनीय मुद्रा में नहीं है।</u>
11क.	<u>प्रक्रिया पुस्तक खण्ड-1 के पैरा 4.4.2 और 4.7 के तहत स्वतः घोषणा पत्र पर अग्रिम प्राधिकार पत्र के आवेदन के लिए डाटा शीट</u>
11ख.	<u>विदेश व्यापार नीति के पैरा 4.1.6 के तहत अग्रिम प्राधिकार पत्र स्कीम के तहत विशिष्ट उत्पाद (उत्पादों) के लिए मूल्य संवर्धन मानदण्ड (15% से कम)</u>
12क.	<u>रत्न एवं आभूषण के लिए प्रतिपूर्ति</u>
12ख.	<u>रत्न प्रतिपूर्ति लाइसेंस के लिए प्रतिपूर्ति स्केल</u>
13.	<u>मान्य निर्यात लाभों के प्रयोजन हेतु आर्थिक मामले विभाग, वित्त मंत्रालय द्वारा अधिसूचित एजेन्सियाँ/फण्ड</u>

14-1-क	<u>ईओयू में यूनिटें स्थापित करने के लिए आवेदन</u>
14-1-ख	<u>ईओयू स्कीम के तहत यूनिटों के स्वतः अनुमोदन के लिए अपनाया जाने वाला मानदण्ड</u>
14-1-ग	<u>ईओयू यूनिटों के लिए क्षेत्र विशिष्ट अपेक्षाएँ</u>
14-1-घ	<u>अनुमोदन बोर्ड अधिसूचना</u>
14-1-ङ.	<u>अनुमति पत्र के लिए प्रपत्र</u>
14-1-च	<u>ईओयू यूनिटों के लिए विधिक करार प्रपत्र</u>
14-1-छ	<u>ईओयू/एसटीपी/ईएचटीपी यूनिटों के निष्पादन की निगरानी के लिए दिशा-निर्देश</u>
14-1-ज	<u>ईओयू/ईएचटीपी/एसटीपी/बीटीपी यूनिटों द्वारा घरेलू टैरिफ क्षेत्र (डीटीए) में माल की बिक्री के लिए दिशा निर्देश</u>
14-1-झ	<u>निर्यातोन्मुख यूनिटों (ईओयू) और इलेक्ट्रॉनिक हार्डवेयर टेक्नालॉजी पार्क (ईएचटीपी) और सॉफ्टवेयर टेक्नालॉजी पार्क (एसटीपी) में निर्यातोन्मुख यूनिटों और यूनिटों को की गई आपूर्तियों पर केन्द्रीय बिक्री कर (सीएसटी) की क्षतिपूर्ति के लिए पालन की जाने वाली प्रक्रिया</u>
14-1-ञ	<u>ईओयू यूनिटों द्वारा आयात/घरेलू प्राप्ति के लिए अनुमत मर्दे जो कि डीटीए में संविदा किसानों को आपूर्ति के लिए शुल्क के भुगतान के बिना कृषि/बागवानी में कार्यरत है।</u>
14-1-ट	<u>विशेष आर्थिक क्षेत्रों का क्षेत्राधिकार</u>
14-1-ठ	<u>ईओयू/ईएचटीपी/एसटीपी यूनिटों के निर्गम के लिए दिशा-निर्देश</u>

14-1-ड	बीमार ईओयू इकाईयों की बहाली/निर्गम
14-1-ढ	निर्यातनुमुखी एककों के लिए एलओपी की अवधि बढ़ाने हेतु प्रपत्र
14-1-ण	घरेलू टैरिफ क्षेत्र (डीटीए) को निर्यातनुमुखी यूनितों (ईओयू) इलेक्ट्रोनिक हार्डवेयर टेक्नालॉजी पार्क (ईएचटीपी) सॉफ्टवेयर टेक्नालॉजी पार्क (एसटीपी) बायो-टेक्नालॉजी पार्क (बीटीपी) में बदलने हेतु दिशा निर्देश
14-2	हटा दिया गया है ।
15क.	सीमाशुल्क अधिसूचना सं०. 21/2002 दिनांक 1.3.2002 के अनुसार विदेश व्यापार महानिदेशालय के क्षेत्रीय कार्यालयों द्वारा फार्मासिटिकल एवं बायोटेक्नालॉजी यूनित क्षेत्र में निर्यात निष्पादन के प्रमाण-पत्र हेतु आवेदन पत्र।
15ख.	सीमाशुल्क अधिसूचना सं०. 21/2002 दिनांक 1.3.2002 के अनुसार विदेश व्यापार महानिदेशालय के क्षेत्रीय कार्यालयों द्वारा एग्रोकैमीकल्स यूनितों में निर्यात निष्पादन के प्रमाण-पत्र हेतु आवेदन पत्र।
16.	व्यापार विवाद और शिकायतों के निपटान हेतु दिशा निर्देश
17.	निर्यातकों की सहायता के लिए नामित नोडल अधिकारियों की सूची
18क.	आयातक-निर्यातक कोड संख्या जारी करने हेतु बैंक प्रमाण पत्र का प्रपत्र
18ख.	आयातक-निर्यातक कोड संख्या जारी करने के लिए बैंक प्रमाण पत्र का प्रपत्र

18ग.	<u>..... आयात अवधि के लिए जारी आयातक-निर्यातक कोड संख्या के ब्यौरों का विवरण</u>
18घ.	<u>विदेश व्यापार महानिदेशालय के क्षेत्रीय प्राधिकरणों एवं विनिमय नियंत्रण विभाग, भारतीय रिजर्व बैंक के पत्राचार कार्यालयों की सूची</u>
19क.	<u>निर्यात संवर्धन परिषद के पंजीकरण सह-सदस्यता प्रमाण पत्र हेतु आवेदन पत्र का प्रपत्र</u>
19ख.	<u>पंजीकरण सह-सदस्यता प्रमाण पत्र का प्रपत्र</u>
19ग.	<u>तिमाही निर्यात रिटर्न भरने के लिए प्रपत्र</u>
20क.	<u>पहचान-पत्र के आवेदन का प्रपत्र</u>
20ख.	<u>पहचान-पत्र का प्रपत्र</u>
21क.	<u>आवेदन शुल्क जमा करने के लिए प्रपत्र</u>
21ख.	<u>आयात आवेदन शुल्क और अन्य शुल्क जमा करने/वापिस करने की प्रक्रिया</u>
21ग.	<u>इलैक्ट्रॉनिक राशि हस्तान्तरण करने की प्रक्रिया</u>
22क.	<u>निर्यात और वसूली का बैंक प्रमाण-पत्र</u>
22ख.	<u>घरेलू आपूर्तियों के भुगतान का बैंक प्रमाण-पत्र</u>

22ग.	<u>परियोजना प्राधिकारी द्वारा जारी किए गए भुगतान के प्रमाण-पत्र का प्रपत्र</u>
22घ.	<u>निर्यात आय आफसेटिंग का प्रमाण पत्र</u>
23.	<u>अग्रिम प्राधिकार पत्र/डीएफआईए के तहत आयातित घरेलू रूप से प्राप्त कच्चे माल/उपस्करों आदि की खपत और स्टॉक के रख-रखाव का रजिस्टर</u>
23क.	<u>नॉन इनफ्रिजिंग (एनआई) प्रक्रिया के जरिए विनिर्मित फार्मास्यूटिकल उत्पाद के लिए अग्रिम प्राधिकार पत्र के तहत आयातित अथवा घरेलू रूप से प्राप्त कच्चे माल, उपस्करों आदि की खपत और स्टॉक के रख-रखाव का प्रपत्र ।</u>
24.	<u>खो गए अथवा अस्थानस्थ लाइसेंस/प्राधिकार पत्र की डुप्लीकेट प्रति प्राप्त करने के लिए शपथ-पत्र का प्रपत्र</u>
25क.	<u>बैंक गारंटी प्रपत्र</u>
25ख.	<u>विधिक करार/वचनबद्धता का प्रपत्र</u>
25ग.	<u>अध्याय 3 के डीईपीबी स्कीम और मुक्त हस्तान्तरणीय प्रोत्साहन योजनाओं के लिए बैंक गारंटी का प्रपत्र</u>
25घ.	<u>अध्याय 3 के डीईपीबी स्कीम और मुक्त हस्तान्तरणीय प्रोत्साहन योजनाओं के लिए विधिक करार/वचनबद्धता का प्रपत्र</u>
26.	<u>सनदी लेखाकार/लागत और निर्माण लेखाकार/कम्पनी सचिव का प्रमाण पत्र (ईपीसीजी/वार्षिक ईपीसीजी प्राधिकार-पत्र जारी करने के लिए)</u>
26क	<u>सनदी लेखाकार/लागत और निर्माण लेखाकार/कम्पनी सचिव का प्रमाण-पत्र (ईपीसीजी/वार्षिक ईपीसीजी प्राधिकार-पत्र विमुक्ति के लिए)</u>

27	<u>परियोजना प्राधिकारी के प्रमाण-पत्र का प्रपत्र</u>
28	<u>विदेश व्यापार नीति के बारे में स्पष्टीकरण मांगने के लिए प्रपत्र</u>
29	<u>शिकायत अभ्यावेदन प्रस्तुत करने के लिए प्रपत्र</u>
30	<u>अग्रिम रिलीज आदेश (ए आर ओ) प्रपत्र/अवैधीकरण पत्र का प्रपत्र</u>
30क	<u>प्रक्रिया पुस्तक खण्ड-1 के पैरा 4.22 के अनुसार विनिर्दिष्ट इनपुटों के लिए निर्यात दायित्व अवधि</u>
31	<u>भारत अमेरिका ज्ञापन के तहत आयात प्रमाण-पत्र का प्रपत्र</u>
31क	<u>प्रक्रिया पुस्तक खण्ड-1 के पैरा 2.11क के अधीन अन्तिम प्रयोक्ता प्रमाण-पत्र का प्रपत्र</u>
32क	<u>ई पी सी जी स्कीम के लिए सनदी अभियन्ता प्रमाण-पत्र का प्रपत्र</u>
32ख	<u>सिओन निर्धारण के लिए सनदी अभियन्ता प्रमाण-पत्र का प्रपत्र</u>
32ग	<u>सनदी इंजीनियर (रसायन) प्रमाण-पत्र का प्रपत्र</u>
33	<u>मानक निविष्टि उत्पादन मानदण्डों के निर्धारण के लिए प्रस्तुत की जाने वाली जानकारी</u>
34	<u>उन मामलों में प्रस्तुत की जाने वाली सूचना जहाँ मानक निविष्टि उत्पादन मानदण्ड निर्धारित नहीं किए गए हैं और आवेदन प्रक्रिया पुस्तक (खण्ड-1) के पैराग्राफ 4.42 और 4.7 के तहत प्रस्तुत किया गया है।</u>

35	सकल उद्योग दरों पर शुल्क वापसी का दावा करने/वापसी की दरों का निर्धारण करना/अन्तिम उत्पाद शुल्क की वापसी के लिए प्रपत्र
36	स्कोमेट मदों के निर्यात के मामलों में अन्तिम प्रयोग और प्रयोक्ता प्रमाण-पत्र
37क	विशेष कृषि और ग्रामोद्योग योजना (वीकेजीयूवाई) के तहत अनुमत निर्यात मदों की सूची
37ख	अध्याय 3 के तहत संवर्धनात्मक स्कीमों के अन्तर्गत उन आयात मदों की सूची जिनकी अनुमति नहीं दी गयी है जब तक कि अन्यथा निर्दिष्ट न किया गया हो।
37ग	फोकस बाजार स्कीम (एफ एम एस) के तहत अधिसूचित बाजार की सूची
37घ	फोकस उत्पाद स्कीम (एफ पी एस) के तहत अधिसूचित उत्पादों की सूची
37ड.	हटा दिया गया है ।
37च	पैक हाउस के लिए उपकरणों की सूची
38क	विदेश व्यापार (विकास और विनियमन) अधिनियम, 1992, 1992 की संख्या 22
38ख	विदेश व्यापार (कुछ मामलों में नियमों से छूट देने संबंधी) आदेश 1993
38ग	विदेश व्यापार (विनियमन) नियमावली, 1993

38घ	विदेश व्यापार (विकास एवं विनियमन) संशोधन अधिनियम, 2010
38ड.	सुरक्षात्मक उपाय (मात्रात्मक प्रतिबन्ध) नियमावली, 2012
39	मुक्त बिक्री और वाणिज्य प्रमाण पत्र के लिए आवेदन पत्र
39क.	चिकित्सा/उपकरणों के अतिरिक्त मर्दों के लिए मुक्त बिक्री और वाणिज्य प्रमाण-पत्र के लिए आवेदन पत्र
40	नाशवान कृषि उत्पादों के निर्यात संबंधी प्रक्रिया को व्यवस्थित करना
41	सेवाओं की सूची

II. आयात निर्यात प्रपत्र (ए एन एफ)

आयात निर्यात फार्म	विषय
ए एन एफ 1	आयातक/निर्यातक की रूप रेखा
ए एन एफ 2क	आयातक निर्यातक कोड संख्या (आई ई सी) जारी करने/संशोधन के लिए आवेदन पत्र
ए एन एफ 2ख	प्रतिबंधित मर्दों के आयात के लिए आवेदन पत्र
ए एन एफ 2ग	भारत-अमरीका समझौता ज्ञापन के अधीन आयात प्रमाण पत्र के लिए आवेदन पत्र
ए एन एफ 2ग.1	प्रक्रिया पुस्तक खण्ड 1 के पैरा 2.11.4 के तहत अंतिम प्रयोक्ता प्रमाण पत्र हेतु आवेदन प्रपत्र

ए एन एफ 2घ	प्रतिबंधित मर्चों हेतु निर्यात लाइसेंस के लिए आवेदन पत्र
ए एन एफ 2ड.	निर्यात आयात मर्चों के आई टी सी (एचएस) वर्गीकरण की अनुसूची 2 के परिशिष्ट 3 में सूचीबद्ध स्कोमैट मर्चों के निर्यात हेतु आवेदन पत्र
ए एन एफ 2ड.ड.	निर्यात आयात मर्चों के आई टी सी (एचएस) वर्गीकरण की अनुसूची 2 के परिशिष्ट 3 में यथा उल्लिखित, साइट का दौरा, साइट पर जाँच अथवा रिकार्ड/दस्तावेज प्राप्त करने जैसे कार्यों वाली किसी व्यवस्था अथवा समझौते में शामिल होने के अनुरोध हेतु आवेदन पत्र
ए एन एफ 2च	आवेदन शुल्क की वापसी हेतु आवेदन पत्र
ए एन एफ 3क	स्तर प्रमाण पत्र प्रदान करने हेतु आवेदन पत्र - 2008-09 के दौरान
ए एन एफ 3ख	भारत स्कीम से सेवित के लिए आवेदन पत्र (यथा लागू, प्रक्रिया पुस्तक खण्ड 1 के परिशिष्ट 41 के अनुसार 1.1.2011 से प्रभावी अर्जित विदेशी मुद्रा/ प्रक्रिया पुस्तक खण्ड 1 के परिशिष्ट 10 के अनुसार 31.12.2010 तक अर्जित विदेशी मुद्रा के लिए)
ए एन एफ 3ग	विशेष कृषि और ग्राम उद्योग योजना एफ एम एस और एफ पी एस के लिए सामान्य आवेदन फार्म (एम एल एफ पी एस सहित) 27.8.2009 को अथवा उसके बाद किए गए निर्यातों के लिए
ए एन एफ 3घ	नीति के पैरा 3.13.4 के लिए आयात निर्यात फार्म (विशेष कृषि योजना के तहत कृषि इन्फ्रास्ट्रक्चर प्रोत्साहन स्क्रिप)
ए एन एफ 3ड.	स्तरधारक प्रोत्साहन स्क्रिप के लिए
ए एन एफ 4क	अग्रिम प्राधिकार पत्र (वार्षिक आवश्यकता/ अग्रिम रिलीज आर्डर) हेतु अग्रिम प्राधिकार पत्र सहित (एआरओ)/अवैधीकरण पत्र

ए एन एफ 4ख	<u>मानक निविष्टि उत्पादन मानदण्ड (सिओन) के निर्धारण/संशोधन के लिए</u>
ए एन एफ 4ग	<u>डी ई पी बी दरों का निर्धारण/एस ए डी कम्पौनैन्ट के लिए डी ई पी बी के ब्रान्ड रेट का निर्धारण</u>
ए एन एफ 4घ	<u>अग्रिम प्राधिकार पत्रों को जोड़ना</u>
ए एन एफ 4ङ.	<u>लागत बीमा भाड़ा मूल्य में वृद्धि/ज०प०नि० मूल्य या पुनः वैधीकरण या प्राधिकार पत्र के निर्यात दायित्व में वृद्धि</u>
ए एन एफ 4च	<u>अग्रिम प्राधिकार पत्र के मद्दे विमुक्ति/नो बांड प्रमाण पत्र</u>
ए एन एफ 4छ	<u>शुल्क हकदारी पासबुक (डी ई पी बी) आवेदन</u>
ए एन एफ 4ज	<u>शुल्क मुक्त आयात प्राधिकार पत्र (डी एफ आई ए) आवेदन</u>
ए एन एफ 4झ	<u>रत्न आर ई पी प्राधिकार पत्र</u>
ए एन एफ 4ञ	<u>अग्रिम प्राधिकार पत्र/अग्रिम रिलीज आदेश (एआरओ)/गैर-उल्लंघन (एनआई) प्रक्रिया के माध्यम से विनिर्मित भेषज उत्पाद के लिए अवैधीकरण पत्र</u>
ए एन एफ 4ट	<u>नामित एजेंसियों द्वारा बहुमूल्य धातु के आयात हेतु</u>
ए एन एफ 4ठ	<u>अप्रैल से सितम्बर...../अक्तूबर से मार्च..... की अवधि के लिए बहुमूल्य धातु का विवरण</u>
ए एन एफ 5क	<u>निर्यात संवर्धन पूंजीगत माल (ई पी सी जी)/वार्षिक ईपीसीजी प्राधिकार पत्र (शून्य शुल्क/3% शुल्क के तहत)</u>

ए एन एफ 5ख	<u>ई पी सी जी प्राधिकार पत्र विमुक्ति हेतु निर्यात विवरण</u>
ए एन एफ 5ग	<u>ई पी सी जी स्कीम के अधीन निर्यात दायित्व का पुनः निर्धारण</u>
ए एन एफ 5घ	<u>ई पी सी जी प्राधिकार पत्रों को जोड़ना</u>
ए एन एफ 8	<u>सभी उद्योग दरों पर शुल्क वापसी का दावा करने/शुल्क वापसी दरों का निर्धारण/टर्मिनल उत्पाद शुल्क की वापसी हेतु</u>
ए एन एफ 8क	<u>निर्यातोन्मुखी यूनिटों (ई ओ यू) पर मान्य निर्यात/केन्द्रीय बिक्री कर (सी एस टी) की आपूर्तियों पर ड्यूटी झा बैक (डी बी के)/टर्मिनल उत्पाद शुल्क (टी ई डी) पर विलम्ब से किए गए भुगतान पर ब्याज के भुगतान के लिए आवेदन पत्र</u>